

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

TERCER AÑO TRIUNFAL

Los rojos sufren un tremendo descalabro en el sector de Manzanera EN LOS ULTIMOS DIAS SE LES HAN HECHO CERCA DE 4.500 MUERTOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Continúa la progresión de nuestras tropas en el sector del Ebro

Ayer fueron derribados otros seis aviones enemigos

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En la sierra de Javalambre, sector de Manzanera, ha continuado la batalla que el enemigo inició en la zona de nuestras avanzadas, donde después de tres días de combate, llevan perdidos más de 2.000 muertos e incalculable número de heridos.

La acción llevada a cabo con gran brillantez por fuerzas legionarias y nacionales sobre la línea en que el enemigo se había establecido, ha sido coronada por el más rotundo éxito, arrollando y castigando duramente a los rojos, que han dejado en nuestro poder en la zona de Casetas de Pescador y cotas 1.451, 1.446, 1.512, 1.534, 1.482, 1.386 y 1.389 (Masía de don Pedro), 495 muertos y más de 400 prisioneros.

Más al Oeste, en las zonas de las cotas 1.560, 1.541 y 1.561, más de 450 muertos y cerca de 300 prisioneros, y en la zona del Alto del Ave y Alto del Buitre, cotas 1.742 y 1.703, también ha sido muy grande el desgaste del enemigo, al que las fuerzas legionarias que han operado en ellas han ocasionado más de 1.000 muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número exacto no se conoce todavía.

También es muy numeroso el armamento y material abandonado por los rojos, que

no ha podido aún recogerse en su totalidad. Entre los muertos, figura un capitán francés, cuya documentación ha sido recogida.

En el sector del Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han conseguido brillantemente todos los objetivos que se le habían señalado para hoy, ocasionando al enemigo gran quebranto, pues, son muchos los muertos que han abandonado, de los cuales han sido recogidos más de 400 en una sola de las posiciones conquistadas. Los prisioneros hechos hoy en este sector pasan de 300.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy cinco «Curtis» y un «Boeing» enemigos. Ayer, además de los que se hicieron constar en el parte, fueron derribados, en otro combate aéreo, otros dos aviones rojos seguros y cinco probables.

El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares de Alcoy y los del puerto de Gandia, y ayer los del puerto de Mahón y los altos hornos y estación del ferrocarril de Sagunto.

Salamanca, 22 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL MOMENTO POLITICO INTERNACIONAL

Hitler y Chamberlain reanudaron ayer sus conversaciones en Godesberg

La cuestión más difícil a resolver ahora, es la ulterior desmembración de Checoslovaquia

Ha dimitido el Gobierno de Praga

Los alemanes, sudetes, se hacen cargo de los servicios de orden en sus distritos.

Egger. — Durante la noche pasada y primeras horas de la mañana de ayer, los alemanes sudetes se han hecho cargo de los servicios de orden en todos los distritos de esta nacionalidad, de acuerdo por ahora con los órganos del Estado checo.

En todo el país reina gran alegría; banderas con la cruz gamada ondean por todas partes y pueden observarse emocionantes escenas de júbilo.

Se señala que los alemanes sudetes, incluso en las últimas horas de su liberación, han observado una disciplina ejemplar.

Los gendarmes y agentes de la policía checa se han retirado casi en su totalidad.

En Praga reina el desorden más completo.

Praga. — Una atmósfera de desorden reina desde las primeras horas de la mañana. Los obreros han abandonado su trabajo y participan en grandes manifestaciones que llenan las principales plazas y calles de la ciudad.

Por medio de banderas, carteles y coros, hacen conocer su demanda de exigir la dimisión del Gobierno de Benes y la constitución de una dictadura militar. Todas las tiendas han cerrado sus puertas, ya que el personal no ha entrado al trabajo. Las autoridades han reforzado la policía y por las calles circulan patrullas.

Ha dimitido el Gobierno checo.

Paris. — La agencia Havas da cuenta de que el Gobierno de Praga ha dimitido en pleno.

Praga. — Según han anunciado las radios, el Gobierno de

Praga ha presentado su dimisión a Benes.

El alcalde de Praga ha declarado por la radio que se va a la formación de un Gobierno de concentración nacional, en que participarán los militares.

La agencia oficial de información hará pública la noticia de la dimisión del Gobierno, al mis-

mo, acompañado de sus colaboradores, en el comedor de su departamento.

La impresión que se recibía del primer ministro inglés era la de que parecía bien dispuesto.

Llegada del Fuehrer a Godesberg.

Poco después de llegar a Godesberg el barco que hace la travesía del Ahin, el Fuehrer se dirigió al hotel Dresden, acompañado de los dirigentes del partido del de la Alemania central y del general de Artillería Kaiser.

A las dos de la tarde, llegó el ministro Ribbentrop, que había acompañado a Chamberlain desde Colonia.

Hitler y Chamberlain se entrevistan.

El ministro inglés y sus colaboradores llegaron, acompañados del jefe del protocolo alemán, a las cuatro de la tarde al hotel Dresden. El Fuehrer recibió a su huésped a la entrada del hotel, acompañándole al salón de conferencias del primer piso.

Inmediatamente se reanudaron las conversaciones, iniciadas hace una semana en Berlín.

Continúan las manifestaciones en Praga.

Praga. — A medio día de ayer se dirigieron varias manifestaciones por el centro de la población, vitoreando a la República Soviética y agitando banderas rojas.

A pesar de que las tropas trataron de cerrar el paso a los manifestantes, éstos consiguieron alcanzar la orilla izquierda del río y seguir su camino hacia el castillo.

Por la mañana se han hecho llamamientos por radio a los soldados para que acudan de uniforme.

Cómo estará formado el nuevo Gobierno de Praga.

Praga. — El corresponsal de Havas, en Praga dice que el nuevo Gobierno checo estará integrado posiblemente por representantes de todos los partidos políticos, incluyendo el partido popular checo y el fascista, con la excepción de los comunistas.

También tomarán parte en el nuevo Gobierno peritos que no pertenecían a partidos políticos y uno o dos generales, entre ellos el inspector general del Ejército.

El alcalde de Praga ha sido encargado de formar Gobierno.

Praga. — Se tienen noticias de que el alcalde de Praga ha sido encargado de constituir un Gobierno de concentración nacional.

En tanto se resuelve la crisis, los comunistas distribuyen folletos en los que se dice: «El Gobierno que puso en peligro la integridad y la seguridad del Estado ha dimitido. Ciudadanos, la República está en peligro. Proclamamos la movilización general y obedeced vosotros las órdenes que nosotros damos. Permaneceremos firmes y en estrecha unión. Las informaciones según las cuales la U. R. S. S. nos ha abandonado, son falsas e inventadas por la reacción checa. Nosotros no capitularemos. ¡Abajo los traidores! ¡Viva la U. R. S. S. y el Ejército rojo!»

Todos los periódicos de Praga excepto dos, han sido retirados de la circulación.

En el centro de la ciudad todos los comercios están cerrados. El abastecimiento está paralizado y la situación se agrava.

La primera entrevista Chamberlain - Hitler del día de ayer.

Godesberg. — Se sabe que la primera entrevista celebrada entre Chamberlain y el Fuehrer ha tenido lugar inmediatamente des-



MILAN HODZA, Presidente dimisionario del Gobierno checo

mo tiempo que facilitará la lista del nuevo Gobierno que se está formando.

El alcalde de Praga, Synclair, conocido como el brazo derecho de Benes, se menciona como el hombre que ocupará la presidencia del nuevo Gobierno.

El alcalde también ha citado el nombre del general Sejori como probable representante de los militares en el nuevo Gobierno. Se añade que probablemente dos representantes del Ejército figurarán también en este Gabinete.

Programa trazado por Chamberlain para su entrevista con Hitler.

Londres. — «El Times» publica el programa trazado por Chamberlain para su conferencia con Hitler, en Godesberg. Añade el periódico que, sin embargo, hasta el momento no se ha podido lograr la confirmación oficial sobre los puntos concretos del programa.

La versión de dicho periódico es la siguiente:

Primer. — Designación de una comisión internacional que lije las nuevas fronteras de Checoslovaquia y realice los preparativos para el intercambio de poblaciones en territorio en que las nacionalidades estén mezcladas.

Segundo. — Inmediata redacción de medidas militares en las dos zonas fronterizas respectivas a las condiciones normales.

Tercero. — Llamamiento urgente por parte de Hitler y de todas las partes interesadas en la paz y en el orden, en tanto se llegue a un acuerdo para ponerlo en vigor.

Cuarto. — Concesión de ciertas garantías para la conservación de la integridad del nuevo Estado checoslovaco.

Según el mismo periódico, se espera se incluirán ciertas garantías económicas en los últimos puntos del programa.

Chamberlain salió a las diez y media para Godesberg.

Londres. — El primer ministro británico salió a las diez y media del aeródromo, después de despedirse de sus acompañantes, entre los que figuraban el encargado de Negocios de Alemania.

Antes de tomar asiento en el avión, declaró que la solución del problema checo es una de las mejores formas de poder reforzar la paz de Europa.

Al salir Chamberlain de su residencia para dirigirse al aeródromo, fue aplaudido por la muchedumbre.

CRONICA BREVE

Nuestro triunfo del Ebro, el inútil empeño de los rojos y la confesión de Negrín

El sol estaba ayer despejado en el sector del Ebro; no hacía viento y la temperatura era muy agradable; el verano ha querido despedirse por ahora, y, aprovechando estas disposiciones, los soldados de España mostraron ayer de nuevo en este sector del Ebro cuál es su empuje y cuál la capacidad de mando de los militares españoles.

Las tierras de la sierra y valle del río fueron atacadas en una longitud de varios kilómetros, y los soldados del Caudillo vencieron la fuerte resistencia de los rojos y les arrebataron nuevas líneas de posiciones.

Estas líneas, estaban formidablemente fortificadas, y esto mismo confirmaba anoche «El Tebib Arrumi», que en su crónica militar señalaba la importancia de la victoria llevada a cabo.

Nuestros soldados, diezmaron a las brigadas internacionales y a las de Lister y El Campesino. Los contraataques rojos fueron contrarrestados por la acción de nuestras tropas, que hicieron gran cantidad de bajas a las unidades bolcheviques y pulverizaron a una brigada de carabineros, que el enemigo consideraba como fuerza de choque de singular valor.

Las alas nacionales, a las que hay que apuntarle un tanto por ciento muy elevado en la marcha victoriosa de los soldados del Caudillo, abatieron a ocho aparatos rojos. En resumen, la jornada fue ésta:

En el sector del Ebro, el enemigo perdió sus principales líneas de fortificación, cuyas guarniciones, fueron copadas en gran parte con todo su material por los soldados de España. En el cielo y en la tierra de Javalambre, los marxistas han comprobado por enésima vez la inutilidad de sus empeños.

Queremos tratar también en esta crónica algo sobre las últimas piruetas de Negrín en Ginebra.

Ha sido en esta hora en que derrumbado el fantasma de la guerra mundial y deshechas las brigadas internacionales, cuando Negrín ha aparecido en la Sociedad de Naciones, en este organismo condenado a la muerte terrible, al mal de la impotencia, de la inutilidad y de la mala fe; el jefe del Comité soviético de Barcelona ha puesto en juego una nueva maniobra. Negrín ha pedido la mediación, al confesar su impotencia y su derrota.

Las causas determinantes de esta confesión, en que declaran la derrota e inician una nueva

maniobra, son bien claras: El que los rojos tienen pérdida la guerra.

Ante esta nueva maniobra, España reafirma su posición: Nuestra guerra no puede tener otro final que la victoria del Caudillo de España y Generalísimo de sus Ejércitos.

El ejercicio al aire, sol y mar dan gracia y elasticidad a los músculos.

La República Argentina protesta contra los manejos de Ossorio y Gallardo, embajador rojo en Buenos Aires

Buenos Aires. — La Asociación de Defensa Social Argentina, ha enviado una nota al ministro de Asuntos Extranjeros protestando contra la actividad subversiva desarrollada por el embajador de la España roja, Ossorio y Gallardo.

La protesta dice que Ossorio y Gallardo más que un representante de la España roja parece el representante de los soviets, a cuyo servicio estuvo en España y en París. (USD).

LA FIESTA DE LOS LOCOS

«Que por vos, la mi señora la cara de plata correré yo mi caballo a la trápala, trapa, la trápala.»

¡Tápala, patán, tan, tan! ¡Corra la danza de la locura a la luz de la luna! corra a la tarpala, patán, tan, tan!

Y las gárgolas y endriagos se estremecieron... Y salieron buhos y murciélagos de las grietas de las piedras y los vitrales, cantaron, cabecearon los Santos de la fachada y todo el templo se estremeció de un aire del medioevo... ¡Atrios de Rouen y de Orleans, pórtico del Obradoiro y Zoocodover... Patio de las Escuelas en Salamanca, rebosante de muchachada estudiantil. ¡Todo danza esta noche en el silencio estelar! Clérigos y damas, ángeles y diablos, Envidia y Apetito deliciosos... ¡A la trápala, trapa, la trápala...!

Hospital de los locos... Bello recurso teatral que tiene su raíz en los misterios de la Edad Media y en las moralidades, senecistas resueltas por el dogma católico en reacción contra la Reforma.

La locura, tema de milagrosos, perduró en toda la Edad Media y tiene su exaltación en el Renacimiento, no tanto por la obra de Erasmo como por las dos grandes epopeyas, el Orlando Furioso y nuestro señor Don Quijote... La pobre humanidad, ya envenenada de pesimismo, hace cabriolas y mascaradas de vesánicos y posesos. Así en la doctísima representación que hoy hemos presenciado ¡qué amargura en aquellos arlequines espectrales, sombras no más, frías como la luz nocturna que jugaba en telas, gasas, y plumas! Las caras, adrede contrahechas y pintarrájeadas, los movimientos en sesgo y giro constante como flámulas... como un sueño pavoroso aparecen y se desvanecen allá, no se sabe dónde... en la nave de la locura que riela sobre todos los mares sin vislumbiar puerto...

¡Qué dirían las monjitas, Dueñas si por acaso —y bien lo han podido hacer— vieron la extraordinaria fiesta desde las celosías de su Convento!

Lo popular de los Autos Sacramentales... Acaso ninguno como éste del maestro Valdiviello, va más derecho al corazón del pueblo. No es este Auto, ni tan candoroso como «La Oveja perdida», de Timoneda, ni tan docto como «La Siega», de Lope, ni tan encumbrado de teologías y filosofías,

como los de Calderón... Pero les aventaja a todos en color, gracia y plasticidad. No podemos imaginar siquiera con lo que harían los comediantes del siglo XVII, pero a buen seguro que el buen pueblo de aquella centuria reiría de buenas ganas con el Diablo, «dragón que empuña las espaldas con su aliento», que quiere ser terrible y mueve a risa con sus asustos y amenazas. En cambio, la Culpa—y qué magnífica actriz es Natividad Zaro—, la Envidia, impresionante de realismo y la apetitosa muchachita que representa La Gula, darían no poco por hablar en talleres, rúas, y atrios. Y es que todo ello está visto en pueblo y para el pueblo, y así nos atreveríamos a decir que la parte que podemos llamar final o apoteósica es mucho más pobre en eficacia escénica.

De este sentido popular está impregnado su Romancero Espiritual y no se habrá olvidado todavía en Salamanca la recitación de Catalina Bárcena en el Patio de los Irlandeses.

La representación fue sencillamente perfecta. El realizador, Luis Escobar, ha sabido dar al Auto de Valdiviello un sentido moderno en armonía con una técnica teatral que parece presagiar la rapidez del cinematógrafo. Los acompañamientos musicales, solemnes y litúrgicos y la feliz ocurrencia de terminar el Auto abriendo las puertas del templo, bellísima y emocionante.

Y así terminó el Auto, entre el incienso y la majestad de un cortejo conventual, con magníficos ornamentos de terciopelo y oro.

Trajes, actores, efectos sorprendentes, de luz y de sonido, todo cuanto ha intervenido en esta fiesta memorable, insuperable de buen gusto y de precisión.

¡Que Dios les pague a todos el magnífico obsequio, digno de la docta Salamanca!

«Esparciré a esas estrellas de rosas y de jazmines, alfombras de mis jardines que pisen tus plantas bellas.»

ANTONIO GARCIA BOIZA

pués de la llegada del primer ministro inglés.

Como intérprete, y para la redacción del protocolo, se hallaba presente el consejero del Ministerio de Negocios Extranjeros y el secretario de la Embajada inglesa en Berlín.

A las seis y media, el Fuehrer y Chamberlain se trasladaron a un salón de conferencias situado en la planta baja del edificio, prosiguiendo allí las conversaciones en presencia de Ribbentrop.

Cerca del hotel, millares de personas esperaban noticias de las conversaciones. Mientras proseguían las conversaciones, los componentes de los dos séquito esperaban en el vestíbulo, charlando animadamente.

Termina la primera entrevista.

Godesberg.—A las siete y cuarto de la tarde terminó la conversación del primer ministro británico con el Fuehrer Cancellier.

Hoy proseguirán, también en Godesberg. Chamberlain regresó a Petersberg, acompañado del jefe del Protocolo y Ribbentrop, en un automóvil que llevaba las banderas del Reich y la Gran Bretaña. Chamberlain fué despedido al son de tambores y en medio de aplauso, de la multitud.

Chamberlain es aclamado a su llegada al hotel de Petersberg.

Petersberg.—El presidente del Consejo de ministros, británico, Mr. Chamberlain, regresó ayer tarde a las 19.45, después de terminada su entrevista con el Fuehrer en Godesberg, acompañado del embajador de Gran Bretaña en Berlín y demás personas de su séquito.

La multitud que le había esperado delante del hotel, le tributó manifestaciones de viva simpatía. En el hall del hotel los periodistas acogieron a Chamberlain con aplausos frenéticos, a los que éste contestó y después se dirigió a sus habitaciones.

La cuestión más difícil de las conversaciones de Godesberg.

Godesberg.—En los círculos alemanes se hace resaltar que la cuestión más difícil de resolver en las conversaciones de Godesberg, es la de la ulterior desmembración de Checoslovaquia, después de la separación de los sudetes y su anexión al Reich.

En efecto, se está en presencia de las reivindicaciones de los polacos y húngaros y además es necesario resolver sobre el trato que se ha de conceder a los eslovacos.

En estos círculos parece que existe la convicción de que es necesario llegar a una solución satisfactoria, de manera que a los checoslovacos les quede el territorio donde constituyen mayoría.

Las familias de los agregados británicos en Praga reciben órdenes de salir inmediatamente de la capital.

Praga.—Las esposas y familias de los agregados y empleados de la Legación británica en Praga, han recibido orden de salir de la capital checa en el primer tren.

El jefe de los legionarios checos ha dirigido otro llamamiento por radio, declarando que es injusto que se diga que la nación ha sido traicionada. Agregó que Benes ha tenido que ceder ante las presiones de Inglaterra y Francia, pues de lo contrario, Checoslovaquia tendría que sufrir después las consecuencias.

Un avión inglés va a recoger a las familias de los agregados en Praga.

Praga.—Ha sido enviado un avión desde Inglaterra a Praga, con el objeto de recoger a bordo a las esposas y familiares de los miembros de la Legación inglesa en aquella capital, para trasladarlos a Londres.

Polonia reclama iguales ventajas que las que se concedan a los sudetes.

París.—Bonnet ha celebrado una nueva entrevista con el embajador de Polonia en París, quien ha confirmado la firme de-

ULTIMA HORA

Bajo la presidencia del general Syrový, se ha constituido el nuevo Gobierno de Checoslovaquia

Virtualmente, las regiones sudetes están ya unidas al Reich

El nuevo Gobierno checo.

Praga.—Se anuncia que el jefe del nuevo Gobierno es el general Juan Syrový, que es también ministro de la Guerra.

El ministro del Interior es José Cerný, antiguo presidente regional de la Moravia (Silesia). (Stéfani).

Praga.—La composición del nuevo gabinete checo será la siguiente:

Krofta, sigue de ministro del Exterior; Mendi, profesor de Medicina de la Universidad de Praga, ministro de Higiene; Kalfus, sigue en Hacienda; ministros sin cartera: Zenkl, alcalde de Praga; Bukovický, presidente del Sokol checoslovaco; Vavrecka, ministro de Propaganda del ministerio dimisionario.

En el Comité político del Gabinete siguen Hodza, Bechyne, Sramek, Nramek y Cerný. Esta lista no es oficial todavía. (Stéfani).

La liberación de los sudetes.

Godesberg.—Se señala que los cuerpos de voluntarios sudetes han entrado ya en territorio sudete, que las fuerzas checas continúan evacuando, habiendo ocurrido ya Egger y Asch y sus zonas. Si las suposiciones muy difundidas tienen fundamento, la entrada de las tropas alemanas en territorio sudete no es más que cuestión de horas, y en ocho días, lo más tarde, el territorio quedará en manos de los alemanes.

Berlín.—La evacuación del Estado de Checoslovaquia de Bebes, ha empezado ya de la forma más normal. Es lógico afirmar que virtualmente las regiones sudetes están ya unidas al Reich. En efecto, desde hace

algunas horas, en toda la región que hasta ayer era Bohemia alemana, flotañ las banderas de la cruz gamada. Durante la noche, los sudetes se han hecho cargo de los servicios, en colaboración con la policía checa. Todo se ha desarrollado en el orden más perfecto, y sin el menor incidente. Los órganos del Gobierno de Praga no opusieron ninguna resistencia. Seguramente, debido a las disposiciones recibidas ayer tarde o durante la noche. (Stéfani).

Disensiones en el seno del Gobierno francés.

París.—El ministro de Colonias, Mandel; el de Justicia, Reynaud, y el de Pensiones, Charpentier de Ribet, se presentaron hoy al presidente del Consejo, significando que ante las nuevas contingencias internacionales y la actitud adoptada por el Gobierno, no se sentían en condiciones de compartir las responsabilidades ni de aprobar la actuación del Gobierno.

El Sr. Daladier, después de tomar acta de estas declaraciones, les rogó que desistiesen de sus intenciones, subrayándoles que podrían tener consecuencias graves, sobre todo en el momento en que se desarrollan conversaciones entre Chamberlain y Hitler sobre el problema de Checoslovaquia, para cuya solución ha adquirido ya compromisos que no pueden ahora discutir.

Los tres ministros dimisionarios se adhieron al punto de vista del Presidente del Consejo, aceptando aplazar la salida del Ministerio hasta un momento más favorable.

El Sr. Daladier, pudo, por lo tanto, hacia las 19, desmentir categóricamente los rumores circulados, sobre una crisis ministerial, afirmando que ningún ministro abandonaba su puesto. (Stéfani).

Relación de donativos últimamente recibidos en esta Asociación de algunas personas caritativas:

- Don Pedro Guzmán, 5 pesetas. Señora viuda de don Modesto Kopp, en el aniversario del fallecimiento de su esposo (t. e. p. d.), 25 pesetas. Doña Dolores S. Fabrás, 25 pesetas. Una señora caritativa, siete kilos de lentejas. Una señorita del Corrallo, 10 pesetas. Doña Dolores Maroto, viuda de don Ricardo González, en el tercer aniversario del fallecimiento de su esposo (t. e. p. d.), 50 pesetas. Señor Hijo de don Alejandro Herrera, 25 pesetas. Un salmantino, 25 pesetas. Don M. G. C., 27 pesetas. Don Arturo Torres, 25 pesetas. Don Carlos José Montalvo, 20,30 pesetas. Un peluquero de Salamanca, 2 pesetas. Salamanca, 22 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

CUARTO ANIVERSARIO de la ilustrísima señora Doña Magdalena Careaga Rodríguez del Manzano Ramírez y Girón CONDESA VIUDA DE ARDALES DEL RIO que murió santamente en Ciudad Rodrigo (Salamanca), el 24 de Septiembre de 1934 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Se celebrarán misas mañana, 24, en la Catedral y en todas las iglesias de Ciudad Rodrigo, en Salamanca (Parroquia de Nuestra Señora del Carmen) y varios pueblos de su provincia, y en las de Avila y Valladolid, y los funerales en Burgos y El Manzano (Salamanca), serán aplicados por el eterno descanso de su alma. La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

FRONTON TORMES Noche, a las diez y cuarto. Grandes partidos y quinielas. QUINIELAS JUGADAS TARDE 1.ª - 4-5 a 89 pesetas. 2.ª - 1-4 a 52 » 3.ª - 4-6 a 29 » 4.ª - 2-5 a 40 » NOCHE 1.ª - 6-2 a 27 » 2.ª - 5-2 a 25 » 3.ª - 5-3 a 11 » 4.ª - 4-2 a 28 » 5.ª - 6-1 a 16 » Felicidad R. E. L.

Información municipal

Relación de las niñas que han sido admitidas en las diferentes Escuelas de la ciudad:

- Adela Sánchez Martín, Juan Argüelles, 18. Sofía Colmenero, Juan Argüelles, 18. Vicenta García Campo, Garrido y Bermejo, 36. Pilar Hernández Marqués, Garrido y Bermejo, 36. Josefina Carrero, Wellington, 17. María Josefa Laura Campo, La Morala, 2. Teodosa Juanos García, Onésimo Redondo, 9. Victoria Navas González, Cañizal, 2. María Santa Paula Sánchez, Espejo, 9. María Luz Garrido López, Guatemala, 13. María Simón Villamor, Travesía de la Vía, 2. Concepción Sánchez Álvarez, Barrio Blanco, 52. Josefa González Lucas, Travesía de la Luz, 5. Esther Iglesias Sánchez, Garrido y Bermejo, 14. Ángela Méndez Blanco, Carretera de Ledesma, 66. María Prieto Alonso, Carretera de Ledesma, 66. María Jiménez de la Iglesia, La Morala, 12. María Manuela Martín Martín, Rosales, 11. Raquel Segovia Santos, Rosales, 10. Amalia García Pinto, C. de San Vicente. Simona Iglesias Manzano, Victoria, 8. Ángela Blázquez S. Eusebio, Rosales, 7. María Pérez Hernández, Luz, 22. María de los Angeles Castillo García, Buenaventura, 16. Ángela Peña Ramírez, Prior, 1. Isabel Hernández Martín, Tentencios, 5. Inés Alonso Pablos, Bretón, 14. Salamanca, 22 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

VIDA RELIGIOSA

Novena y festividad del Rosario en los Padres, Dominicos

Novena.—Comienza el 23 de Septiembre para terminar el 2 de Octubre.

Todos los días, por la mañana, habrá misa cantada a las siete y media; a las ocho, ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las siete, novena solemne con sermón por el R. P. Juan Burgos, O. P. El 23 y 24, a las seis y media, con el fin de no impedir la representación.

Fiesta del Rosario.—A las ocho, misa de comunión general. A las diez, misa solemne con sermón por el predicador de la Novena. Terminada la misa quedará el Santísimo expuesto hasta la función de la tarde, que será a las cinco, con solemne procesión por la ciudad.

Jubileo del Rosario.—Desde el mediodía del día 1 hasta las doce de la noche del día 2, se gana indulgencia plenaria por cada visita que se haga a la Virgen, rezando seis Padrenuestros con Avemaría y Gloria. Exige confesión y comunión.

Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen

Con gran solemnidad y numerosa concurrencia se está celebrando en esta iglesia, a las siete y media de la tarde, la novena que la Colonia Berjara de Salamanca dedica a su Augusta Patrona, la Virgen del Castañar.

Los días 23 y 24, últimos del novenario, predicará el R. P. Eladio de Ceñoal (capuchino), como asimismo el día 25 en la misa solemne que, como fiesta principal, se celebrará a las once de la mañana.

Ese día 25 habrá también misa de comunión general a las ocho de la mañana.

La feria de San Mateo

Precios a que se cotizaron ayer las distintas clases de maderas en el ferri celebrado en el Arrabal del Puente:

- Puertas y ventanas, a 24 y 25 pesetas el metro. Fresno, maza, a 20 y 21 pesetas el par. Vigas de negrillo para carros, a 30 y 32 pesetas. Pinas, a 2 y 2,25 pesetas. Radios, a 1 y 1,25 pesetas. Carros nuevos no se ha presentado ninguno, de los que han concurrido en buen uso, han tenido buena aceptación, vendiéndose a 500 y 600 pesetas. Ganados Caballar.—Se han presentado muy pocos ejemplares, cotizándose el ganado cerrado, con buena presentación, de 600 a 700 pesetas. Mular.—De cinco a seis años, a 1.500 y 2.000 pesetas, según presentación y tipo. Asnal.—De cinco a seis años, con buena presentación, a 300 y 400 pesetas. Cerrado, de 100 a 175 pesetas.

NOTICIAS VARIAS

La mayor parte de los habitantes de Olot han huido a Francia

El Gobierno de Barcelona envía al Extranjero 360 millones de francos en lingotes de oro y plata

Homenaje en honor de los muertos españoles.

Soria.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado celebrar un homenaje en honor de los muertos españoles, decidiendo otorgar un premio de tres mil pesetas a la madre que haya perdido más hijos; otro de tres mil pesetas, a los que hayan dejado mayor número de huérfanos, y otro de quinientas, para la madre que tenga mayor número de hijos en campaña, y repartiéndole otra considerable cantidad el 12 de Octubre entre los heridos hospitalizados.

Las poblaciones rojas huyen de la tiranía marxista.

París.—El corresponsal de «Le Matin» comunica de Perpignan que la mitad de los habitantes de Olot han pasado la frontera, porque las autoridades rojas han movillado a otras varias quintas y además han amenazado con vengarse, realizando detenciones de familiares de numerosos jóvenes que se han pasado a las líneas nacionales.

Otra expedición de oro que sale de la zona roja española.

Burgos.—Traducimos de «Le Populier», órgano de León Blum y del partido socialista francés, el siguiente suelto:

«Cerbere, 18 Septiembre.—Un convoy compuesto por unos cuarenta vagones, procedente de España, ha pasado en el curso de la noche pasada por la estación de Cerbere y ha seguido su viaje a París.

Este convoy transporta trescientos sesenta millones de francos, en lingotes de oro y plata, destinados a efectuar deudas contraídas por el Gobierno de Barcelona».

La «Fiesta del Maestro» en Bilbao.

Bilbao.—El Ayuntamiento ha acordado restablecer la «Fiesta del Maestro», que se celebrará el 12 de Octubre próximo, figurando entre otros actos a realizar ese día, la imposición de la Medalla Homenaje a un maestro, que durante medio siglo se dedicó a la enseñanza, a quien se le impondrá también la Medalla de Oro, que le ha sido otorgada.

Competición náutica en Santurce.

Bilbao.—El domingo próximo se celebrará en Santurce una emocionante competición náutica, en la que tomarán parte los cadetes de la Organización Juvenil de todos los pueblos cercanos.

Existe gran entusiasmo por presenciarla y con motivo de las regatas, Santurce se verá concurridísimo.

Imposición de insignias a los veteranos carlistas.

Pamplona.—El próximo domingo se celebrará en Olite el acto de la imposición de las insignias de tenientes honorarios del Ejército, a los veteranos de la última guerra carlista.

Con este motivo, se celebrarán diversos actos en su honor.

Inauguración de un hospital en Vitoria.

Vitoria.—Ayer se celebró con gran solemnidad la inauguración del hospital de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Al acto asistieron todas las autoridades, acompañadas del personal del benéfico Establecimiento, recorriendo las dependencias, de las que hicieron grandes elogios.

El Embajador de España en Japón, llega a Tokio.

Tokio.—Ha regresado a esta capital don Santiago Méndez Vigo, embajador de la España Nacional en el Japón.

Con este motivo, los periódicos recuerdan que el señor Méndez Vigo rehusó ceder la Legación de España en Tokio al representante designado por el Frente Popular español al estallar el glorioso Movimiento Nacional, después de haber expresado su solidaridad con el Gobierno del general Franco.

El vicepresidente del Gobierno recibe a los embajadores de Portugal, Italia y representante de Inglaterra.

Burgos.—El vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores, fué visitado ayer tarde por el embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira; por el de Italia, conde Viola de Campaldó, y por el Agente diplomático de la Gran Bretaña, sir Robert Johnson.

También fué cumplimentado el conde de Jordana por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Mesías.

La responsabilidad del ex general Toribio Martínez Cabrera. León.—El juez de incautación ha conminado por edicto al ex general Toribio Martínez Cabrera, hoy al servicio de los rojos, para que en el término de ocho días haga efectiva la suma de

tres millones de pesetas en que ha sido valorada su responsabilidad por su oposición al Movimiento nacional.

Si no las paga, se le embarcarán las casas y tierras que posee en Ambiñuela, pueblo de la provincia de León.

Martínez Cabrera, que es masón, fué durante la República director de la Escuela Superior de Guerra, luego subsecretario de Guerra, pocos meses antes del Alzamiento y más tarde destacado general rojo y verdadero coleccionista de derrotas.

Disposiciones oficiales. Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

OBRAS PUBLICAS: Aprobando la propuesta de la Comisión distribuidora de la tasa del 3 por 100 sobre tarifas ferroviarias.

DEFENSA NACIONAL: Convocando un curso para la formación de capitanes provisionales de Infantería de la Academia de Tahuma. A este curso pue-

den optar las capitanes de complemento, tenientes provisionales y tenientes de complemento. La duración del curso será de cuarenta y cinco días. El número de plazas, 200.

Visitas al ministerio de Educación Nacional. Vitoria.—En el día de hoy han estado en este ministerio el rector de la Universidad de Zaragoza, el general Mantilla, visitando al jefe de Enseñanza Superior y media señor Pemartín.

El general Mantilla se entrevistó además con el jefe de primera enseñanza, señor Toledo, a quien visitaron también el señor Oreja, diputado provincial por Guipuzcoa; don Esteban Bilbao y una comisión de la Diputación de Pamplona, para hablarle de asuntos relacionados con educación en la provincia de Navarra.

Escuela profesional de Comercio de Salamanca

Enseñanza oficial. Durante el mes de la fecha, y horas de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de la misma, podrán llevarse a efecto en la Secretaría de este Centro docente las inscripciones de matrícula oficial para el próximo curso 1938-39 de las asignaturas correspondientes al Periodo preparatorio y Grado paricial.

Salamanca, 22 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, E. Rabanada.

Central Nacional Sindicalista

Sindicación de obreros ferroviarios y de empresas militarizadas

Bien conoce nuestro Caudillo el grado de lealtad de las Centrales Nacional Sindicalistas, bien seguro está de que cuantos forman parte de los Sindicatos Verticales, por la hermandad que se les brinda y la disciplina que voluntariamente se imponen, son fieles colaboradores de la gran obra de reconstrucción nacional, a cuya cabeza se encuentran las clases productoras encuadradas en las organizaciones sindicales del Movimiento.

La prueba de esta seguridad en los elementos trabajadores acaba de ratificarla el orden que, por resolución del Caudillo ha sido dictada por el ministerio de Defensa Nacional, autorizando la sindicación de los obreros ferroviarios y de los que trabajan en fábricas militarizadas, revocando las disposiciones anteriores que lo prohibían.

Es preciso que hagamos resaltar este gesto, que tan bien puntualiza el sentimiento nacional sindicalista de nuestro Caudillo victorioso, y, sobre todo, la plena confianza en la adhesión incondicional de las Centrales Nacional Sindicalistas, a su doctrina y a la cooperación sin reservas a sus propósitos. Deseo servy, no recatado desde los primeros instantes de la gesta gloriosa, fué el que los Sindicatos tomaran auge, recogiendo de las maltrechas organizaciones en derrota, los elementos que, por su honradez, pudieran servir, dentro de las organizaciones sindicales, el supremo interés de España en esta etapa de reconstrucción material y de resurrección espiritual.

Los obreros ferroviarios y militarizados habían gestionado de las Centrales, ansiaban poder unirse a los demás elementos de la producción que disponían de libertad de sindicación, para poder gozar de los mismos beneficios. Las Centrales se hicieron intérpretes de estos deseos, y el ministerio de Organización y Acción Sindical, siempre atento a todo deseo que parta de las masas obreras, obtuvo del Caudillo resolución favorable, según comunicación del ministerio de Defensa Nacional.

Los obreros ferroviarios y los elementos ferroviarios pueden estar satisfechos de esta nueva prueba de confianza del Caudillo en la organización sindical, que les facilitará la ocasión de gozar de los mismos derechos y beneficios sindicales que los demás camaradas no afectados por la militarización. Apuntemos este otro éxito al ministerio de Organización y Acción Sindical, que tanta preocupación pone en cuanto tiene relación con las mejoras de la clase productora, llevando a la legislación y a la

alta resolución del Caudillo todas las peticiones justas que emanan de los Sindicatos.

En consecuencia, los obreros ferroviarios que deseen sindicarse, así como los de empresas militarizadas, serán recibidos con los brazos abiertos en la Central Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Información municipal

RECAUDACION. Aviso a los contribuyentes. Próximo a finalizar el mes de Septiembre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes a los actuales mes y trimestre, se advierte a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos, estarán los Recaudadores en las Oficinas de Arbitrios, durante los días 24 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos, y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes. Salamanca, 22 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El Alcalde, M. Gil Remírez. Saludo a Franco: ¡Arriba España! 2-1

CEDO HABITACION AMUEBLADA y cuarto de baño. Martina Herrero, Paseo de Canalejas, 22. 4-1

EN TEJADILLO (Aldehuela de la Bóveda) se arrienda montañera y pastos de invierno para ovejías. Informarán, en Salamanca, calle Generalísimo Franco, 60. 4-1

SE NECESITA un oficial en la Fábrica de Caramelos «El Pilar», Calzada de Medina, número 3. Teléfono 1108. 5-4

SE VENDE una pareja de buyes de cinco a seis años, superiores. Para tratar, con Juan Pérez, calle del Salado, núm. 18, Prosperidad, Salamanca. 4-2

CABREO.—Se necesita un cabrero, en la dehesa de Rodillo, inútil presentarse sin buenas referencias. En dichas dehesas informarán. 4-3

BALANZA, SE VENDE, marca «Dina», de poco uso y espléndidamente conservada. Para tratar, con su dueño, calle de la Rúa, número 52 (chocolate). 5-5

RADIO.-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca. LOCAL.—Se arrienda local para industria, con amplia bodega y vivienda. Informarán en la planta baja del Mercado de Abastos, número 7 (carnicería). 3-3

PRIMER ANIVERSARIO del señor DON ANGEL RUANO ANDRES DEL COMERCIO VIUDA-MEDIAVILLA que falleció en Salamanca, el día 24 de Septiembre de 1937 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. La señora Viuda de Alipio Mediavilla; su desconsolada esposa, Antonia Casero Núñez; hija, Antonita; madre, Adela Andrés; padres políticos, Eudoxio Casero y Manuela Núñez; hermanos, Asunción y Ricardo; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, Recuerdan a sus amiguitos tan lista fecha y les ruegan le tengan presente en sus oraciones. El día 24 del corriente se celebrarán misas en las parroquias de San Martín y Santísima Trinidad e iglesia de Padres Dominicos, que serán aplicadas, así como el funeral, cabo de año, que se celebrará en Salvatierra de Tormes, por el eterno descanso de su alma. El exaltísimo y reverendísimo señor Obispo de Salamanca tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Su Eminencia el Señor Nuncio de Su Santidad y varios Señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

Auxilio Social

DELEGACION PROVINCIAL. El próximo domingo, día 25 de los corrientes, tendrá lugar en la capital y pueblos de la provincia, la cuestación pública de «Auxilio Social».

El emblema que se pondrá a la venta corresponde a la serie de escudos de las principales ciudades de la España Nacional, representando el de Sevilla.

Lo que se pone en conocimiento de los Delegados locales de «Auxilio Social» y Jefaturas locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a los efectos oportunos.

Salamanca, 22 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

Con objeto de dar la máxima intensidad a la cultura física en la organización y ante próximas competiciones, se ordena la presentación de todos los cadetes el domingo, 25 del actual, para que después de la asistencia a misa en dicho día, proceda a la formación de los equipos convenientes: foot-ball, atletismo, carreras, lanzamiento de disco y jabalina, etc., así como la preparación de excursiones y alpinismo.

— El Delegado profesor de Deportes.—V. B.: El Delegado provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

J. E. U.

DELEGACION DE DEPORTES. Como decíamos ayer, el partido de foot-ball del domingo va a ser un todo acontecimiento deportivo. Nada fallará en él de

“EL ADELANTO” EN FUENTE DE SAN ESTEBAN

solemne inauguración del Cursillo para heridos en este Hospital.

El día 19 del actual, tuvo lugar en esta localidad, el hermoso acto de dar comienzo oficialmente el cursillo para los hospitalizados que aquí se encuentran, resultando un acto emotivo y de gran cordialidad.

Misa del Espíritu Santo. Como primer acto, se celebró en la iglesia parroquial del titular San Esteban, la misa del Espíritu Santo, actuando como oficiante, el señor coadjutor don Jaime Collet, a la que concurren los niños y niñas de las Escuelas graduadas, con sus directores y maestros respectivos, trasladándose, desde el campo escolar al Santo templo, entonando himnos nacionales y seguidos de las autoridades, heridos y público.

Terminado el santo sacrificio de la misa, nuevamente se regresa al Hospital, donde se hallan representadas las autoridades y entidades de esta localidad.

Don Carlos Carabias. Hace uso de la palabra, como médico-director del Hospital, el ya citado don Carlos, y con sencillez, pero con palabra emotiva, expone el objeto de este acto, cuál es el fin que se persigue al dar cumplimiento a la Orden del excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional y a las instrucciones recibidas por el señor inspector-jefe de 1.ª Enseñanza, don Filemón Blázquez Castro, acompañando al excelentísimo señor delegado de Frenes y Hospitales, Conde de la Florida.

Sin tratar de ofender a nadie, menciona a los que tienen que valerse de un compañero para comunicar con las familias, y al contar hoy con excelente profesorado, pueden aprovechar sus enseñanzas, como igualmente los niños y niñas que pasan mayor número de conocimientos, que también pueden ampliar para la redacción de cartas y otros documentos.

Invita a los heridos aquí hospitalizados, para que sean fructíferas estas enseñanzas y no se malogren las preocupaciones del Generalísimo Franco, terminando con ¡Viva España! ¡Arriba España!

Don César Moro. Comienza diciendo cómo los psicólogos enuncian ese fenómeno que llaman “Asociación de ideas” y cómo él al empezar este acto, vienen a su mente varias ideas que se asocian y se relacionan unas con otras.

Aquí, en la España de Franco, esto preocupa de proporcionar al espíritu la fuerza necesaria, cuando en la España roja de socialistas y marxistas, no se hace nada, ni las escuelas funcionan.

Se refiere a la obra cumbre de nuestra literatura “El Quijote de la Mancha” en aquel gran paraje de las armas y las letras, y como aquí el gran Caudillo, al mismo tiempo que llenan las cuestiones de las armas, se ocupa de alimentar el espíritu, por medio de las letras.

Aun aquellos que ya poseen cierta cultura es preciso y conveniente asistir, por la grandísima importancia que tiene para los demás, recordando la frase del gran maestro Menéndez Pelayo, cuando decía: “Ahora que empezaba a saber algo, me voy a morir”.

Don Agustín Sánchez. Este como director de las graduadas, anuncia en breves palabras, queda abierta la matrícula y desde mañana seguirán las clases de doce meses cuartos a una menos cuarto.

Y con esto termina tan simpático acto dándose por el camarada Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS los consabidos vivas que son contestados por todos los concurrentes con el brazo en alto.

Muchos aplausos se le tributaron a todos los oradores al terminar sus discursos.

Fallecimiento. Víctima de un accidente automó-

lo que se ve en los grandes partidos. El campo estará perfectamente engalanado, quizás como no se vio nunca; una camarada del S. E. U. dará el saque de honor; en el medio tiempo el reparto de premios de la carrera pedestre; y luego, al final, la entrega de la copa al equipo vencedor.

Esto por sí solo debía mover al público salmantino a inundar con su presencia la Unión Deportiva; pero si añadimos el formidable partido que indudablemente realizarán nuestros camaradas, ¿quién por pocas que sean sus aficiones deportivas va a perderse tal encuentro? Esperamos que nadie y creemos que nuestro vaticinio lo comprobaremos favorablemente el domingo, a las cuatro y media.

De la alineación del S. E. U. de Valladolid no podemos decir nada fijo, porque no la han mandado todavía, aunque desde luego, confirmamos los rumores de que hablabamos ayer.

La alineación nuestra será, probablemente, la siguiente:

Iscar. Cañón, Pombo. Sánchez, Lorente, Losada X, Luruena, Escudero, Marbán, José-Luis.

Se está trabajando por conseguir que el puesto señalado por X lo ocupe cierto camarada que en los últimos partidos jugados en Salamanca hizo una labor meritoria.

Esta tarde, a las tres y cuarto, un camarada del S. E. U. hablará por la emisora de Inter-Radio Salamanca, sobre el partido del domingo.

La Jefatura provincial del S. E. U. ordena a todos los afiliados la asistencia al partido del domingo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

J. E. U.

DELEGACION DE DEPORTES. Como decíamos ayer, el partido de foot-ball del domingo va a ser un todo acontecimiento deportivo. Nada fallará en él de

“EL DIA DE LA LANA” Salamanca, la ciudad de las iniciativas

Por CARMEN VELACORACHO

Salamanca, la ciudad de las piedras doradas, que mereció ser esculpiera en ellas el Escudo del Yugo y las Flechas, resucitado por nuestro Generalísimo, que hoy ostentamos con orgullo; Salamanca, que en su célebre Universidad encerró, para enviar a las demás naciones, la luz de su ciencia; Salamanca, hoy, que no necesita tener grandes empresas, inicia la pauta de lo que debe hacerse, y es la primera que da ejemplo poniendo en práctica lo que concibe.

En el pasado año pensó: “Hay que reconfortar los estómagos atardecidos de nuestros soldados” y el “Día del licor del soldado” fue un triunfo y cientos de botellas salieron por el frente.

“Hay que probar nuestro amor, nuestro respeto, nuestra admiración a los Caballeros Muñidos” es el “Homenaje al Caballero Muñido”, se realiza y lindas charritas, cegadoras de joyas, prenden flores en los uniformes de los que nos honran asistiendo a ese homenaje, y manos temblorosas de emoción reciben el vaso de refresco de la marfileña manita que se lo ofrece, y cientos de pesetas van a engrosar “La Caja del Muñido”, pesetas que se trocarán en cristal para ojos que cubran las cuencas vacías, cabestrillos, sostenedores de miembros heridos, motocicletas o carros nicotados, tristes pero bellos, que trasporan de un lado a otro los restos que quedan de los que dieron troyos de su cuerpo al estallar la metralla.

Hoy Salamanca se prepara a otra lucha y lanza otra idea. Salamanca inicia “El Día de la lana”, porque pensamos en los hijos que sufren, en los hermanos que compartieron sus juegos con nosotros, en los novios cuya esperanza era prometedora de ilusión. En los amigos que iluminan nuestras horas de tedio.

Y la mujer trabaja, y el guante lleva en cada punto una mirada amorosa, y el calcetín es acariciado pensando en el pie que preservará del frío, y el jersey es apretado contra el corazón porque pensamos ha de preservar el del héroe que da su vida por defender la nuestra, y bufandas, orejeras, pasamontañas, se tején... se tején... se tején...

¡Madres que tenéis hijos en el frente! ¡Novias que esperáis contentando la respiración, noticias del amado! ¡Hermanas que amáis con el amor fraternal que todo lo emballeca, a vuestro hermano!

¡Mujeres todas de la provincia! ¡Preparaos a celebrar “El Día de la lana” que ya os diremos en qué la de consistir.

ANIVERSARIOS

Un año se cumple mañana de la sentida muerte del que en vida fué querido amigo nuestro, don Angel Ruano Andrés, del comercio Viuda-Mediavilla, persona que gozaba de la estimación y el profundo cariño de cuantos le conocieron y se honraron con su amistad.

Era el finado modelo de laboriosidad, sencillez y carácter cordialísimo y afectuoso para con todos. De clara inteligencia, de admirables cualidades y méritos, al comercio dedicó sus mejores años, granjeándose el afecto y estimación de todos, cuantos le trataron, por su conducta ejemplar y el celo con que desempeñó en todo momento el cargo a que su competencia le hizo acreedor. Pero ante todo, Angel Ruano Andrés era hombre de exquisita bondad, cuyo corazón estaba siempre abierto al bien, que practicó constantemente.

En plena juventud, cuando había formado un hogar, en el que reinaba la más completa felicidad, rindió su tributo a la muerte, dejando sumidos en el más profundo dolor a los suyos y truncando todas las ilusiones de su vida.

Descanse en paz el querido amigo. Al cumplirse la triste fecha de su muerte, queremos rendir con estas modestas líneas un sentido recuerdo a su memoria, a la vez que renovamos la expresión de nuestro más sincero pésame a su desconsolada esposa, doña Antonia Casero Núñez; hija, Antonita; madre, doña Adela Andrés; padres políticos, don Eudoxio Casero y doña Manuella Núñez; hermanos, doña Asunción y don Ricardo; hermanos políticos, tios, primos, y demás familia, así como a la señora Viuda de Alipio Mediavilla.

Cuatro años se cumplen también mañana de la muerte de la ilustre señora doña Magdalena Careaga Rodríguez del Manzano Ramirez y Girón, Condesa viuda de Ardales del Río, que entregó su vida a Dios, en Ciudad Rodrigo.

La personalidad de la ilustre finada, el recuerdo de sus bondades, sus virtudes, y los constantes actos de caridad cristiana que dio pruebas en todo momento, viven como el primer día de su muerte en todos los salmantinos. Generosa y de corazón magnánimo y piadoso, prodigó sus socorros y consuelos entre los necesitados, los cuales perdieron una de sus más firmes protectoras.

Nuevamente testimoniamos, en esta triste fecha, la expresión de nuestro más sincero pésame a su ilustre familia.

DE DIAS. Mañana, Nuestra Señora de las Mercedes, es el santo de las señoras, doña Mercedes Cañedo de López, doña Mercedes Tolodano de Maldonado de Guevara, doña Mercedes de Dios de Estrella y de las señoras de Iscar Alonso, Pérez-Tabernero Montalvo, Somoza y Cuevas.

VARIAS. Con brillantes calificaciones ha obtenido el Grado de Bachiller el joven Isidro Borrego Martín, hijo de nuestro buen amigo don Roque Borrego, Administrador del Matadero Municipal, y ahijado del conocido industrial don Isidro Borrego.

Al nuevo Bachiller y a los señores de Borrego y demás familia les enviamos nuestra enhorabuena.

OFICIALES Y APRENDICES de metalisteria, se necesitan, en Cromados Morollán, Ronda de Labradores, 8-8.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De Sevilla, don Enrique Crimmo y don Francisco G. Sola. FALLECIMIENTO.

A la avanzada edad de setenta y cuatro años, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció en la madrugada de ayer, en la dehesa de Zafrocincito, el señor don Emilio Sánchez García, persona que gozaba de la estimación y el mayor prestigio en toda la comarca.

Don Emilio Sánchez García, hombre activo, trabajador, representación genuina de nuestros campesinos, noble, sencillo y cordial, a la agricultura dedicó todos sus afanes, en la que puso todo su cariño, su experiencia y su gran competencia, granjeándose el respeto y el acendrado cariño de cuantos le conocieron y trataron. De corazón bondadoso, practicó el bien constantemente socorriendo y consolando a cuantos acudieron a él, seguros de encontrar un consuelo y un alivio a sus necesidades. Su muerte, al ser conocida, ha causado el más profundo sentimiento, expresión eloocuente de la veneración y cariño que todos sentían por él.

Descanse en paz y en tan tristes momentos, reciban la expresión de nuestro más sentido pésame sus desconsolados hijos: don Juan Miguel, párroco del campo de Ledesma; don Manuel, doña Juana, doña Julia y doña María Teresa Sánchez Domínguez; hijo político, don José Sánchez Mangas; nieto, don Manuel José Sánchez; hermano, don Miguel; hermanas políticas, doña María Teresa y doña Melchora; sobrinos, primos y demás familia.

El jefe del Servicio Nacional de Turismo, don Luis A. Bolin, ha remitido a la Diputación provincial de Salamanca el siguiente comunicado: “Cúmpleme expresar a V. S., en nombre de este organismo, su gratitud por las eficaces gestiones que ha tenido la bondad de realizar en ayuda de la labor de este Servicio Nacional de Turismo con motivo de la visita de los miembros de la citada excursión han prodigado de la acogida que les ha sido dispensada en esa interesantísima provincia, así como de las bellezas que encierra la misma, sobre todo en cuanto se refiere a esa monumental e incomparable capital.

Lo que me complace en participarle para su conocimiento y satisfacción.

Como se recordará, la Diputación provincial obsequió a los peregrinos franceses que fueron nuestros huéspedes con una fiesta típica en el bello pueblo de La Alberca, al retorno de los excursionistas del Santuario de la Peña de Francia. Aquella nota de color y aquellos actos de raigambre española fueron—nos consta así porque así lo prepáronos todos—una de las más bellas impresiones que llevamos grabadas en su pensamiento los turistas viajeros. El Servicio Nacional de Turismo es, pues, al pedir el oficial de esos elogios, que nos complace en hacer públicos hoy para satisfacción de la Corporación provincial.

NOTICIAS

DEPORTES

S. E. U. Valladolid - Salamanca

El próximo domingo, competición estudiantil. Recordemos que el fútbol amateur español se nutrió en norte y centro de la grey estudiantil, que dió los mejores jugadores, al fútbol español.

Además, se repartirán los premios de las carreras pedestres que con tanto éxito organizó el Ayuntamiento con la cooperación de la U. D. S.

Los premios, expuestos en el comercio de la señora Viuda de Alonso, Plaza Mayor, se adjudicarán:

- 1.º Manuel Sánchez, copa del excelentísimo Ayuntamiento. 2.º Antonio San Matias, jersey. 3.º Arturo Martínez, cartera de piel. 4.º Julián Palacios, cartera de piel. 5.º Emilio Vallejo, estuche de afeitar. 6.º Laurentino Montero, lámpara de noche. 7.º Enrique Polo, monedero. 8.º Honorio Cardoso, linterna completa. 9.º Jesús Aguadero, frasco fijador. 10.º Rafael Martín, escribanía. 11.º Jesús Sánchez, stiligráfica. 12.º Agustín Ramos, frasco color.

Mañana publicaremos los premios de la categoría infantil.

El intestino rige a diario usando “Laxibero.”

El Uruguay no quiere reanudar las relaciones con el Gobierno rojo

Montevideo.—Los partidos de izquierda, en un memorial que lleva 50.000 firmas, han pedido al Gobierno del Uruguay que se reanuden las relaciones diplomáticas con el Gobierno de Barcelona, rotas, como es sabido, durante el Gobierno de Gabriel Terra, a raíz del asesinato por los rojos de las hermanas del vicecónsul del Uruguay en Madrid.

El Consejo de Ministros, presidido por el Presidente de la República, general Baldomir, ha contestado que no se han realizado hasta ahora hechos que aconsejen cambiar la actitud del Gobierno del Uruguay hacia el Gobierno de Barcelona.

Determinadas circunstancias—agrega el comunicado—afirman más bien que las autoridades persisten poniendo en práctica procedimiento, que no se adaptan de ninguna manera a los principios fundamentales del derecho público. El Gobierno juzga por esto que no ha de modificar su propia actitud en lo que se refiere al Gobierno de Barcelona, y sin que esto afecte las influencias de partido puestas en acción para dar satisfacción a opiniones o credos políticos que nada tienen que ver con las relaciones internacionales, del país. (USI).

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. Rayos X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

ANALFABETOS todas edades, ambos sexos, aprenderán a LEER y ESCRIBIR en TREINTA DIAS por sueldo y original procedimiento. Dirigirse a E. Plaza, General Sanjurjo, 14, principal izquierda.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DESPUES DEL VIAJE DE LOS PEREGRINOS FRANCESES

El jefe del Servicio Nacional de Turismo expresa su gratitud a la Diputación Provincial

El jefe del Servicio Nacional de Turismo, don Luis A. Bolin, ha remitido a la Diputación provincial de Salamanca el siguiente comunicado: “Cúmpleme expresar a V. S., en nombre de este organismo, su gratitud por las eficaces gestiones que ha tenido la bondad de realizar en ayuda de la labor de este Servicio Nacional de Turismo con motivo de la visita de los miembros de la citada excursión han prodigado de la acogida que les ha sido dispensada en esa interesantísima provincia, así como de las bellezas que encierra la misma, sobre todo en cuanto se refiere a esa monumental e incomparable capital.

Lo que me complace en participarle para su conocimiento y satisfacción.

Como se recordará, la Diputación provincial obsequió a los peregrinos franceses que fueron nuestros huéspedes con una fiesta típica en el bello pueblo de La Alberca, al retorno de los excursionistas del Santuario de la Peña de Francia. Aquella nota de color y aquellos actos de raigambre española fueron—nos consta así porque así lo prepáronos todos—una de las más bellas impresiones que llevamos grabadas en su pensamiento los turistas viajeros. El Servicio Nacional de Turismo es, pues, al pedir el oficial de esos elogios, que nos complace en hacer públicos hoy para satisfacción de la Corporación provincial.

NOTICIAS

DEPORTES

S. E. U. Valladolid - Salamanca

El próximo domingo, competición estudiantil. Recordemos que el fútbol amateur español se nutrió en norte y centro de la grey estudiantil, que dió los mejores jugadores, al fútbol español.

Además, se repartirán los premios de las carreras pedestres que con tanto éxito organizó el Ayuntamiento con la cooperación de la U. D. S.

Los premios, expuestos en el comercio de la señora Viuda de Alonso, Plaza Mayor, se adjudicarán:

- 1.º Manuel Sánchez, copa del excelentísimo Ayuntamiento. 2.º Antonio San Matias, jersey. 3.º Arturo Martínez, cartera de piel. 4.º Julián Palacios, cartera de piel. 5.º Emilio Vallejo, estuche de afeitar. 6.º Laurentino Montero, lámpara de noche. 7.º Enrique Polo, monedero. 8.º Honorio Cardoso, linterna completa. 9.º Jesús Aguadero, frasco fijador. 10.º Rafael Martín, escribanía. 11.º Jesús Sánchez, stiligráfica. 12.º Agustín Ramos, frasco color.

Mañana publicaremos los premios de la categoría infantil.

El intestino rige a diario usando “Laxibero.”

El Uruguay no quiere reanudar las relaciones con el Gobierno rojo

Montevideo.—Los partidos de izquierda, en un memorial que lleva 50.000 firmas, han pedido al Gobierno del Uruguay que se reanuden las relaciones diplomáticas con el Gobierno de Barcelona, rotas, como es sabido, durante el Gobierno de Gabriel Terra, a raíz del asesinato por los rojos de las hermanas del vicecónsul del Uruguay en Madrid.

El Consejo de Ministros, presidido por el Presidente de la República, general Baldomir, ha contestado que no se han realizado hasta ahora hechos que aconsejen cambiar la actitud del Gobierno del Uruguay hacia el Gobierno de Barcelona.

Determinadas circunstancias—agrega el comunicado—afirman más bien que las autoridades persisten poniendo en práctica procedimiento, que no se adaptan de ninguna manera a los principios fundamentales del derecho público. El Gobierno juzga por esto que no ha de modificar su propia actitud en lo que se refiere al Gobierno de Barcelona, y sin que esto afecte las influencias de partido puestas en acción para dar satisfacción a opiniones o credos políticos que nada tienen que ver con las relaciones internacionales, del país. (USI).

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. Rayos X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

ANALFABETOS todas edades, ambos sexos, aprenderán a LEER y ESCRIBIR en TREINTA DIAS por sueldo y original procedimiento. Dirigirse a E. Plaza, General Sanjurjo, 14, principal izquierda.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

DOCTOR MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

TISILOGIA RADIODIAGNOSTICO. Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Vías Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro).

DOCTOR SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º.

DOCTOR MIGUEL BERCERO

Miértz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

Servicio Social de la Mujer

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro. 695,2 Sombra. 27,2. Mínima. 7,5. Seco. 19,8. Húmedo. 13,4. Viento E.—Fuerza. 2. Cielo algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

Elogio a Salamanca de un gran amigo de España

Roma.—El notable poeta y escritor italiano, Giuseppe Veleni, actualmente agregado de prensa de su país en la Embajada de Río Janeiro, y vencedor, hace unos días, del primer premio del concurso «Poetas del tiempo de Mussolini», con su hermosísima poesía «Lamento de la madre castellana», ha escrito para «La Gazzetta del Popolo» un artículo con el título de «Elogio de Salamanca», del cual extractamos los siguientes pasajes: «Unamuno debía de conocer el secreto de Salamanca. Pero ha muerto atormentado don Miguel, con todos los secretos de España acumulados en su corazón. Y eran tantos y pesaban tanto, y nadie habla de saberlos. Este de Salamanca debía ser hecho de pequeñas cosas, del grito de una mujer, del amor de un soldado, de la fantasía de un estudiante. Pequeñas cosas, crecidas durante los siglos, hasta que en un momento determinado han hecho un alud y han aplastado, detenido y cerrado la ciudad. Tal vez fue en el tiempo de los franceses, cuando entraron los soldados de Napoleón al galope y con ellos una gente frenética que venía de todas las partes del mundo, una gente cansada, enfangada, victoriosa. Difícil imaginar persona menos adecuada a Salamanca que un oficial francés.

Vestidos de amarillo tienen el mismo color de la ciudad, parecen piedras de Salamanca también ellos, piedras que se van lentamente moviendo porque España está nuevamente en peligro. Salamanca está en su puesto, hace su deber. Los soldados son algo suyo, cosas animadas por su lenta, pétrea potencia. Pasean entre la Plaza Mayor y el Torment, huéspedes sagrados, de todos; la Plaza Mayor, con la gentil gracia de sus pórticos, con sus cafés, con su animado estilo setecentista. En el rumoroso vaivén de los soldados, encuentran una expansión y florecen las charlas y se entretejen los amores. Los amores españoles, severos y ardientes que nacen de los ojos y no se apagan jamás. A causa de la guerra, pues, la ciudad ha llegado a hacer suya también la Plaza. Sobre toda cuando ya apagadas todas las luces, la ciudad está a oscuras y en el cielo brilla la luna. Entonces los balcones de la Plaza Mayor suben, suben y llegan a la altura de la Catedral y llegan al corazón remoto de la ciudad y se yerguen hasta la apagada luz de Salamanca.» (USI).

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26. Teléfono 1303

Conservatorio regional de Música de Salamanca

Hasta el día 30 del corriente se halla abierta la matrícula de enseñanza oficial en este Conservatorio, recordando a los alumnos que deseen matricularse en primer año de Solfeo que tienen que efectuar antes de dicha fecha el examen de ingreso, el cual se facilitará en Secretaría todos los días, de doce a una y de seis y media a siete y media de la tarde. Salamanca, 22 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, Anibal Sánchez Fraile.

UNA EMBAJADA DE HERMANDAD

El Ayuntamiento recibe con toda solemnidad la tierra que Navarra envía a Salamanca

Sesión extraordinaria de la Corporación municipal.—Se dará el nombre de Navarra a la típica plazuela de la Reina

Bien venidos sean a esta noble ciudad de Salamanca los representantes de la Diputación foral de la inmortable Navarra, que en el actual momento trascendente e histórico de España vienen a reanudar los lazos de hermandad hispánica con Salamanca, tradicionalmente cumbre del pensamiento científico de la civilización occidental. Y Navarra, siempre heroica y siempre gloriosa, depósito sagrado del más acendrado patriotismo, patentado en el proceso histórico en dos momentos decisivos para la vida nacional, en épocas pretéritas, y que desgraciadamente por no prevalecer sus orientaciones se quebrantaron las rutas impercederas del Imperio hispánico, y hoy nuevamente inició con esta tercera Cruzada el renacimiento de aquella, rutas que harán a España Una, Grande y Libre.

«Viva Navarra!» A recibir a los insignes representantes de la Diputación de Navarra salieron hasta un pueblo próximo los tenientes de alcalde señores Rubio Polo y Holguera. Llegaron al Ayuntamiento los distinguidos expedicionarios a las siete de la tarde, donde fueron saludados por las representaciones que asistían a esta sesión extraordinaria. La presidencia, el alcalde accidental, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, y el presidente de la Diputación de Navarra, don Juan P. Arzaiza, tomando asiento a su derecha el coronel jefe de Estado Mayor de este Gobierno Militar, señor Alvarez de Sotomayor, en representación del excelentísimo señor gobernador militar; don Juan Ochoa, don José Gómez Itoiz, diputados forales; presidente de la Diputación, don Andrés Pérez Cardenal; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Angel Berrogo, y los jefes de Sección Femenina, pro-

vincial y local; la condesa de la Florida, la señora de Rubio Polo, delegada de Frenes y Hospitales, y el marqués de Villacazar. En los escaños tomaron asiento los concejales, señores Motta, Rubio Polo, Holguera, Gil González, Firmat, Ramos Loscertales, Torre, López, Rodríguez y Rodríguez, Madruga, Villalba, Cid González, Ortiz de Urbina, Pérez Moneo, Fuentes y Sánchez Fabrés, y los diputados provinciales, señores Querol y Romo. En otros escaños, un grupo numeroso de Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y cuatro enfermeras de Bilbao, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y los delegados de Servicios. El secretario, señor La Riva, dió lectura a la siguiente moción, que aprobó por unanimidad el pleno del Ayuntamiento en la sesión ordinaria celebrada el día 10 de Noviembre de 1937 (II Año Triunfal), y que dice así: «Manifestó el señor Rubio Polo que como testimonio y expresión de los sentimientos que ha inspirado a todos los españoles el comportamiento de la heroica Navarra, a la que con tanto acierto ha sabido premiar el Generalísimo al concederle la Cruz Laureada para que figure en su escudo, como un tributo más de la nobleza, patriotismo e hidalguía de los navarros, proponía que se elevara un mensaje de entusiasta felicitación a la Diputación de aquella provincia y que como prueba de admiración y cariño se solicitara un puñado de tierra Navarra, en la que nacieron tantos héroes y que ha sido regada con la sangre de tantos mártires, que la hará más fecunda, tierra que, colocada en una pequeña hornacina, sería custodiada como una reliquia o atributo sagrado en el sitio de mayor respeto, que bien pudiera ser en el salón donde la sesión se celebra.

«Hechas las preguntas reglamentarias, S. E. acordó de conformidad a lo propuesto por el señor Rubio Polo, facultando a la Comisión de gobierno interior para cumplimentar y dar efectividad al acuerdo adoptado.» Continuó dando lectura al traslado de este acuerdo por el Alcalde de Salamanca a la Diputación Foral, como asimismo a la contestación del Presidente de la Diputación Foral de Navarra. Discursó el Alcalde accidental. A continuación, el alcalde pronunció un patriótico y elocuente discurso en honor de Navarra. El señor Gutiérrez Ceballos dijo: «Os doy la bienvenida, señores representantes de la Diputación de Navarra, en nombre de la ciudad de Salamanca, a la que hoy honráis con vuestra visita, y, en vuestro salud, en esta vieja y austera tierra castellano-leonesa, las virtudes de la navarra; la piedad, la generosidad, el valor.

Vuestra presencia aquí, señores, representa ya mucho, puesto que es el símbolo de la estrecha compenetración espiritual de los hombres de España, unidos a partir del 18 de Julio de 1936, en la grave y dura tarea de salvar la raza hispana de la catástrofe con que la amenazaba la penetración de un ideario oriental, incompatible con su genio y con su historia. Unión en la que, sobre esa base incommovible y eterna, todos, iluminados con el ideal de José Antonio Primo de Rivera y guiados por el Caudillo, Generalísimo Franco, hicieron desaparecer todo interés de partido, que no existe, todo interés de grupo y de clase, fundiéndolos en la suprema unidad de la nación, de España.

Pero siendo inculcable la trascendencia del valor simbólico de la reunión de vosotros y de nosotros aquí, aún hay en ella algo más, que nos ata más estrechamente, señores representantes de la Diputación de Navarra. La grave y, ruda tarea de la salvación de nuestro espíritu y de nuestro suelo, no nos está siendo dada gratis, sino a costa del esfuerzo titánico de nuestra juventud ibérica, que gana, palmo a palmo, y con sus huesos y con su sangre, la tierra patria y cimenta, con su propio generoso sacrificio, la unidad, la grandeza y la libertad nacionales, abriendo un horizonte luminoso y limpio a las generaciones del mañana, que han de vivir los días de gloria y de justicia que les preparan, abnegada y heroicamente los hombres del frente, guiados por el Caudillo, al que queremos tener, y

tenemos, por único guía en la guerra y en la paz.

Esto es lo que representa, sobre todo, vuestra presencia aquí, señores, en la tierra espinazo de España. Habéis venido a ella, a requerimiento nuestro, a traernos tierra santificada con la sangre de vuestros hijos caídos en la lucha, para mezclarla con la que envuelve el cuerpo de los nuestros, caldos por el mismo ideal de recrear la unidad y el espíritu hispanos.

«Noble misión la vuestra, señores, al entregarnos con vuestras manos y poner, bajo nuestra custodia, un puñado de tierra santa de España en el corazón de nuestra Salamanca!

«Haced presente a Navarra la honda y emocionada gratitud de esta ciudad al recibir este depósito sagrado, símbolo de la unidad, de la grandeza y de la libertad de España, creadas por la juventud combatiente y heroica!

Discurso del presidente de la Diputación de Navarra.

Seguidamente, el presidente de la Diputación de Navarra, señor Arzaiza, pronunció un notable discurso, diciendo que si sentimientos emocionados, como había dicho el alcalde, latían en el corazón de Salamanca, al entregar ese depósito de tierra sagrada que ha cubierto a los héroes navarros, y si alegría producía este hecho, no es menos la que Navarra siente en este momento agradecido e íntimamente el honor de poder traer a Salamanca la tierra que cubre a los héroes que dieron su sangre por Dios y por la Patria. Entre esa tierra, hay también la de algunos estudiantes, que cursaban su carrera en Salamanca, y que venían a esta magna ciudad universitaria para completar su perfeccionamiento cultural, como lo están verificando igualmente de toda España. Todos ofrendaron su sangre por los sublimes ideales del renacimiento español sobre la base sólida de la comunidad espiritual religiosa y sobre el santo amor a España; lo mismo falangistas que requetés dieron su vida por la Patria. Para que os sirva de ejemplo el valor de aquellos, muchachos, os suplico, señor alcalde, que consideréis esta tierra como un símbolo de hermandad. Todos son hijos de España.

Hace historia el orador de cómo luchó hace siete siglos Navarra, para mantener los principios básicos de la cristiandad. También recuerda la constitución del escudo de la gloriosa Navarra; primero fue un águila, luego las cadenas, y por último la Laureada de San Fernando, expresión genuinamente patriótica y enaltecedora del alma de Navarra.

Terminó el orador con otras declaraciones esencialmente patrióticas, dando viva a Cristo Rey, a España, Arriba España, ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Viva Salamanca!, contestando impetuosamente todo el auditorio, y el alcalde replicó con un ¡Viva Navarra!, que también fue contestado con el más imponente entusiasmo.

El alcalde, señor Gutiérrez de Ceballos, dijo que proponía al Ayuntamiento que adoptase los tres siguientes acuerdos:

- 1. Considerar como huéspedes de honor de Salamanca y de la ciudad a los ilustres embajadores de Navarra. 2. Dar el nombre de Navarra a la plazuela de la Reina; y 3. Que la arqueta valiosísima que regala Navarra con la tierra de sus héroes, será colocada provisionalmente en la hornacina del salón de actos del Ayuntamiento, y luego se designará el sitio donde la venerarán los salmantinos. Por unanimidad se aprobó esta propuesta. La arqueta es una preciosa obra de arte, de plata y esmalte y en uno de los costados se consigna el acta de la entrega de la tierra de los héroes navarros, y en otro los escudos de Navarra y Salamanca.

HERRERO.—Se necesita herrero en Aldearrubia por 70 yuntas y el herraje. Para tratar, con el señor alcalde.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12 Teléf. 2016

Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista

HOY, A LAS OCHO DE LA NOCHE, GRAN ÉXITO, SEGUNDA REPRESENTACION DEL AUTO SACRAMENTAL

«EL HOSPITAL DE LOS LOCOS» DEL MAESTRO JOSEF DE VALDIVIELSO. «EL POETA DEL CIELO», ANTE LA PUERTA RENACENTISTA DE LA IGLESIA DEL CONVENTO DE SAN ESTEBAN (DOMINICOS)

PERSONAJES SIMBOLICOS: LUZBEL, LA GULA, LA ENVIDIA, LA CARNE, EL GENERO HUMANO, LA CULPA, EL DELEITE, EL ENGAÑO, LA LOCURA, EL ALMA

SORPRENDENTES EFECTOS DE LUZ DIRECCION, ESCOBAR SI TE SIENTES PROFUNDAMENTE ESPAÑOL, NO FALTES; SI ERES PERSONA DE BUEN GUSTO, NO FALTES; SI ERES AMANTE DEL TEATRO SELECTO, NO FALTES NOTAS IMPORTANTES

La representación empezará a las ocho de la noche, hora en que serán cerradas las puertas para los espectadores, los cuales deberán ocupar su respectiva localidad a dicha hora. Requiriendo las representaciones el más absoluto silencio, no se permitirá la entrada al público después de comenzado el espectáculo.

La gradería ha sido construida para el logro de una perfecta visibilidad del espectáculo, de una capacidad para unos 1.500 espectadores, y su resistencia para 10.000, ofreciendo, por tanto, garantía absoluta de estabilidad.

El sonido está a cargo de los Servicios Técnicos del Ministerio del Interior. De la iluminación se ha encargado don Rafael Martínez Romarate, creador de esta parte del espectáculo en Segovia.

Los figurines han sido concebidos por el ilustre pintor Pedro Pruna, que tan resonante éxito ha alcanzado en la Exposición Biennale de Venecia. La parte musical se halla a cargo del gran compositor Jesús Arambarri.

Legislación del Nuevo Estado

El Estatuto de Segunda Enseñanza

La técnica humanística ha de ser sustituida por una acción progresiva sobre la mentalidad del alumno

Se suprimen los exámenes anuales y se implanta el libro de calificación escolar

Burgos.—El Consejo de ministros del Estado español aprobó como ley el Estatuto de Segunda Enseñanza, que es presentado por el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez, cuya parte expositiva, que extractamos, dice así: «El depósito sagrado de la genuina cultura de España, a costa de tanto heroísmo salvado, exige de aquellos que han sido llamados a custodiarla y transmitirla los cuidados más abnegados y las más hondas preocupaciones, que han de traducirse sin vacilar, en primer término, en actuales reformas radicales que el porvenir de la enseñanza requiere.

El nuevo Estado tiene la altísima preocupación de revisar los problemas de orden espiritual, esta política, en materia de Educación, ha de tener una expresión legislativa que abarque los grados y especialidades de la enseñanza, el Bachillerato universitario, una modificación de este grado de enseñanza, es el instrumento más eficaz para rápidamente influir en la transformación de una sociedad y en la formación intelectual y moral de sus futuras clases directoras.

El Bachillerato, plasmado en esta ley, se dirige a un fin determinado y no será el único de enseñanza media que haya de existir en España, sino que otras enseñanzas de carácter más práctico vendrán a recoger otros sectores sociales. Notorios son los defectos principales de que ha adolecido el Bachillerato hasta ahora, a pesar de los merecimientos del Causo de Catecismos, cuya labor durante estos dos años es digna del mayor encomio.

A procurar remediar tal estado de cosas se encaminan tales reformas, mejorando racionalmente, en el orden científico y económico, el libro de texto; la técnica humanística ha de ser sustituida por una acción progresiva sobre la mentalidad del alumno, que de por resultado, no la práctica recitativa, sino la asimilación definitiva.

Consecuentemente, la formación clásica y humanística ha de ser acompañada por un contenido eminentemente católico y patriótico. El catolicismo es fundamentalmente la médula de España, por eso es imprescindible una sólida instrucción religiosa, que comprenda desde el Catecismo, el Evangelio y la Moral, hasta la Liturgia, la Historia de la Iglesia y una adecuada Apologética, completándose con nociones de Filosofía e Historia de la Filosofía.

La revaloración de España se ha de conseguir mediante la enseñanza de la Historia Universal, tratándose de poner de manifiesto la moral de la nacionalidad española y la categoría de la Hispanidad, defensora de la verdadera civilización, que es la Cristiandad.

Sólo un profundo estudio de nuestro idioma sobre sus textos clásicos puede darnos la seguridad de que el presente renacer de nuestro sentido nacional es algo permanente y sustantivo. Esta cultura humanística debe completarse con otra serie de estudios científicos: Matemáticas, que comprendan desde las nociones de Aritmética y Geometría a la Geometría analítica elemental, otro ciclo de nociones de Física, Química y Ciencias Naturales, y, por último, dos lenguas vivas, que escogieran los alumnos entre las que se fijan en el cuadro de estudios, siendo obligatorio que una de ellas sea el italiano o el alemán, que facilitará a los futuros bachilleres el

acceso a las producciones literarias o científicas del Extranjero. Al Dibujo y Modelado se le dará la debida importancia, no descuidándose tampoco la educación física, combinada con arte de adorno, música, canto, visitas artísticas, etc.

Suprimidos los exámenes anuales y por asignaturas, quedará tan sólo como prueba final un solo examen, que se celebrará al finalizar los siete años de Bachillerato, ante un Tribunal especial, organizado por las Universidades. Se implantará el libro de calificación escolar de cada alumno, que estará foliado, sellado y rubricado por la Administración, como un libro de Comercio, y en él constará la fotografía y antecedentes del alumno, al final de cada curso, el profesor anotará su dictamen y su calificación, que servirá para que el alumno pueda pasar el curso inmediato.

Los Institutos de Segunda Enseñanza se transformarán en institutos modelo, y los centros privados ostentarán en su Cuerpo de profesores un número de titulares universitarios equivalente al de la enseñanza oficial. La Inspección tendrá importancia cometida en la visita a los centros privados.

Por último, se concede máxima importancia al libro de texto, y por ello se establecerá en el Ministerio una Comisión dictaminadora sobre los libros de enseñanza media, a la que habrán de ser sometidos tanto los actuales como los que se deseen editar en el futuro.

Aplicado este nuevo plan con decidida y progresiva asimilación, habrá operado la revolución más trascendental de la enseñanza española de un siglo a esta parte.

Aviso Se pone en conocimiento del público en general que el día 22 de los corrientes fue hallada debajo de una de las mesas donde se trabaja la Censura militar de correspondencia una medalla de plata con cadena. Será entregada a quien acredite ser su dueño. Salamanca, 22-9-1938, III Año Triunfal.—El jefe de la Censura, José Vicente Polo.

SE VENDE FINCA situada cerca de la Alamedilla, consta de planta baja y piso principal, rodeada de cerca de dos mil metros cuadrados de terreno dedicados a huerta y árboles frutales; agua abundante y dependencias para gallineros, conejeras, etc. Para tratar, en Librería Cervantes, Generalísimo Franco, 12, Salamanca. 5-5

ARRIENDO DE BELLOTA.—Se hace de la delicia titulada Valparaiso y el Cabalo, término municipal de Peleas de Arriba (Zamora). La subasta tendrá lugar el día 28 de Septiembre, a las tres de la tarde, en Corrales, casa del encargado, Bernabé Delgado, bajo las condiciones que se señalarán en el acto. 4-3

MONTANERA.—Se arrienda la montanera de la Dohesa de Castriello, término municipal de Toro. Para tratar, con doña Carmen Sánchez, en Toro, Avenida Villa Chica, 1. 10-2

Pepe Luis Vázquez



El arte magnífico de Pepe Luis Vázquez—nuevo revolucionario del toreo—queda plasmado en este momento de su actuación triunfal en la novillada de San Mateo (Foto Horna)

A los refugiados de Madrid

Los refugiados madrileños residentes en la actualidad en Salamanca y su provincia, deben obtener su cédula personal en la Diputación Provincial de Salamanca, advirtiéndole al hacerlo su condición de madrileño y refugiado, para así poder cumplir el concierto establecido entre ambas Corporaciones. La Diputación Provincial de Madrid espera del patriotismo y buen sentido de los refugiados madrileños le presten la indispensable colaboración y ayuda, precisa en los actuales momentos, más que nunca, para llevar a cabo los fines que motivan su existencia.

SE ARRIENDAN, en Barbado, tres y media yugadas de tierra, con todos sus aprovechamientos de pastos y casas para vivienda de los arrendatarios, propiedad de los Herederos de doña Cándida Estévez. Para tratar, con doña Ana García Estévez, Paseo de las Carmelitas, 39. 6-p-1

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial, Salamanca AVISO Por haber sufrido error en el anuncio publicado el día 21 de los corrientes, se hace saber a los productores de trigo que hasta el día 30 del presente mes se reciben ofertas para ventas en el próximo mes de Octubre a los siguientes precios de compra sobre almacén del Servicio: Candeal, 52,40 pesetas; Barbillas, Moes, etc., 50,40; Alaga, 53,90. Salamanca, 22 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El jefe provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

«La Voz de Cantabria» y «El Diario Montañés», de Santander, se fusionan

Nuestros queridos colegas «La Voz de Cantabria» y «El Diario Montañés», de Santander, se han fusionado en un solo diario que será propiedad de la Editorial Montañesa, S. A.

Mucho celebraremos que la indicada fusión sea beneficiosa para ambos periódicos, con quienes tan buenas relaciones sosteníamos.

PISO.—Se alquila un piso muy soleado y con todo confort. Informarán: Cibralta, 6. 6-a-1

CREMA «TEJARES»

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido). DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4. TELEFONO 1993. SALAMANCA